

最高检全面推行检察官办案责任制

谁办案谁负责 谁决定谁负责

最高人民法院日前印发《关于贯彻落实党的十九大精神深入推进检察改革的工作意见》，要求全国检察机关深化司法体制综合配套改革，全面落实司法责任制，健全检察监督体系，完善和发展中国特色社会主义检察制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

《意见》强调，全国检察机

关要统筹党的十八届、十九大关于深化司法体制改革的目标任务，准确把握当前工作重点。一要全面落实《关于加强法官检察官正规化专业化职业化建设全面落实司法责任制的意见》，打造一支正规化专业化职业化的检察官队伍。二要全面推行检察官办案责任制，落实“谁办案谁负责，谁决定谁负责”。三要深化诉讼制

度改革，在更高层次上实现司法公正。四要全力配合国家监察体制改革试点，探索建立与监察委员会相适应的检察工作体制和机制。五要推进改革成果法律化制度化，推动加快人民检察院组织法、检察官法等相关法律的修改步伐。六要深入调查研究，谋划好进一步深化检察改革的思路和举措。

(据新华网)



元旦假期

国内旅游收入755亿元

2018年1月1日，游客在贵阳市花溪区黄金大道景区的花溪河畔拍照留念。据国家旅游局数据中心综合测算，元旦小长假期间，全国共接待国内游客1.33亿人次，同比增长11.08%，实现国内旅游收入755亿元，同比增长11.22%。

新华社发 乔启明 摄

“东家女儿”卢湘君

传承中华美德 赡养保姆30余年

卢湘君是安徽省宿州市■桥区的一名退休检察官，30多年，她和丈夫赡养周玉玲老人，其实这位老人与她的家庭并没有血缘关系，只是一个曾在她父母家做过工的保姆。因老人生活无依无靠，夫妻二人便将她接到家中赡养，用爱心和亲情为老人筑起家的港湾。

上世纪50年代，曾在卢湘君父母家做过保姆的周玉玲因丈夫和养子相继去世，生活变得无依无靠。她先是经人介绍去食堂做临时工，后来食堂裁员，她再次陷入生活窘境。卢湘君父母知道周玉玲的情况后，将她接到家中居住并照顾她。

1984年底，卢湘君从灵璧县人民法院调到原宿州市人民检察院工作。她的爱人叶

兆富当时在武警宿县支队工作，儿子仅10个月。卢湘君父母年事已高，无力照顾周玉玲，一个难题摆在了卢湘君面前：是让老人孤苦伶仃一个人生活，还是将老人带在身边继续照顾？“我和爱人商量，决定像儿女一样照顾她，让她安度晚年，为她养老送终。”卢湘君说。当时，卢湘君还需要赡养年事已高的公公，生活相当拮据，但她不愿违背当初的承诺。

转眼间，30多年过去了。每天晚饭后，卢湘君都会带着周玉玲出去散散步；不管再晚，都要挤出时间和老人聊天，把一天的快乐与老人分享。

耳濡目染，卢湘君的儿子从小受父母影响，也和周玉玲老人建立了浓厚的亲情，称她

为“奶奶”。他懂事孝顺，平时端茶倒水，无微不至照顾奶奶。工作后，仍不忘隔三差五打电话询问奶奶的身体情况，还特地买电子产品给她打发时间。前年，他公派去了美国，回来的时候行李箱里全是买给奶奶的礼物，有漂亮的围巾、好吃的零食、价格不菲的保健品等，让老人十分欣慰。因为特别想念奶奶，今年四月份他还把奶奶接到身边过了一个月。

“不是亲人胜似亲人”，卢湘君一家人很好地诠释了这句话。

(据中国文明网)



博览天下

减少编制

韩军队改革先拿领导“开刀”

据知情人士透露，韩国国防部正在推动军队改革，其中包括减少将军编制人数。

韩联社援引多名匿名政府官员的话报道，韩国国防部打算从2018年开始逐渐减少将军人数编制，减幅可能达到70至80人。现阶段，韩国军队拥有大约430名将军。

文在寅2017年5月就任韩国总统后，承诺将精简军方高层。他次月提名前任海军参谋总长宋永武出任国防部长官，不少人评价称这一防长提名反映了文在寅推动军队改革的决心。宋永武是国防战略和安保方面的专家，了解韩国军队架构，这是过去13年来首次有海军军官出任韩国防长。

此前，李明博政府曾于2011年提出设想，希望到2020年将将军数量减少60人。朴槿惠执政时期，这一目标被修改为40人。

(据新华网)

天气太冷

加拿大动物园企鹅室内过冬

2018年伊始，受强劲寒流影响，加拿大多地沉浸在零下30摄氏度的严寒中，而此时生活在加拿大东南部蒙特利尔市加尔加里动物园里的大小企鹅，因为享受人工送暖而未能展示其作为世上“最耐寒动物”的本能。

“没有必要让它们过于受冻。”动物园饲养员马卢·塞利告诉到访的记者。“从生理学角度看，企鹅能够忍受比我们这里更冷的天气。不过，它们并非野生。”

为了确保动物园内的企鹅平安过冬，园方规定园内企鹅活动区温度不低于零下25摄氏度。

据当地气象部门报告，新年元旦前夜，遭遇寒流的加拿大东部地区气温降至零下30摄氏度，部分地区甚至低于零下40摄氏度。多地取消了新年庆祝活动，包括加尔加里动物园原定于2017年12月30日至31日的点灯活动。多伦多市更是13年来首次取消了一年一度的新年“北极熊冬泳”活动。

(据新华网)

不再分开

狗狗死后做成标本陪伴主人

据外媒昨日报道，美国俄勒冈州一名狗主的妈妈在爱犬死后，把它制成标本。从此，狗狗一直陪伴主人在侧，家庭节庆聚会它也不再缺席。

据报道，26岁男子拜尔斯的爱犬菲比于2013年逝世，想不到某天会见到它再次出现，他走进家中，赫然见到“菲比”坐在桌上直直盯着他，他说：“我立即崩溃了，我知道这是我妈妈会做的事。”

原来，拜尔斯的妈妈到科罗拉多州，拜托一名标本师把“菲比”制成标本，送还给儿子。

拜尔斯这4年来的生活照都有“菲比”的身影，它在万圣节扮鬼扮马，在感恩节“帮忙”看着火鸡，临近圣诞节就在圣诞树下坐在火车上兜风。灵动有神的眼睛，令人看不出它只是没有温度的标本。(据新华网)